

Inserta con toda extensión las sesiones de Cortes, los documentos oficiales y las reseñas de todos los acontecimientos importantes de España y del extranjero.

Gaceta Universal

DIARIO DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICION Y VENTA.

En Madrid, un mes... 1 peseta
En provincias, tres meses... 3 »
— seis meses... 5 »
— un año... 9 »
Fuera de España, tres meses... 12 »
— un año... 20 »
Venta: una mano de 25 ejemplares... 3 reales.
Anuncios y comunicados, precios convencionales.

AÑO SEGUNDO.—NUMERO 480.

Madrid, domingo 2 de Noviembre de 1879.

OFICINAS. PLAZA DE LA ARMERÍA, 5 DUPLICADO.

Memento!

Hoy es día de grandes meditaciones; hoy es día de pensar en la inestabilidad de las cosas humanas y en lo deleznable de todas las humanas grandezas. Del polvo nacen todas y al polvo vuelven. Sólo queda de ellas el recuerdo y la señal de su influencia: el rastro luminoso que hay en el pasado en las conciencias, y que les sirve de benéfico faro, ó la huella del rayo, que deja por donde pasa eterna muestra de desastres.

Los gobiernos no pueden sustraerse á esta ineludible ley. Por tanto deben acordarse de que son polvo, y que la misma palabra creadora del País que les da vida, y la misma necesidad de los tiempos que los forma, los vuelve al polvo cuando ménos puedan presumirlo. Y ¡ay de los gobiernos que no han sabido aprovechar su vida y que no dejan alguna obra meritoria, alguna reforma benéfica, algún gran recuerdo!

Todo pasa, todo muda, nada hay que pueda escapar á esa corriente eterna de la evolución que va trasformando constantemente, sin darse punto de reposo y sin hacer alto en su curso, los pueblos y las instituciones. Envueltos en ella los gobiernos, sería insensato empeño luchar por detenerse aboradando á una orilla, pues sólo conseguirían hacerse pedazos, como ha sucedido siempre á todos los que lo han intentado.

Los gobiernos, como los individuos, tienen su duración sujeta á las mil contingencias de la vida, y su término pueden determinarlo las circunstancias cuando ménos se espere. Por eso, si han de cumplir su misión, si han de llenar el fin para que nacieron, es menester que no se duerman en la inacción ó que no se extravíen en esfuerzos inútiles, sino que deben encañarse, con la vista puesta muy alta y el corazón lleno de grandes deseos, á producir reformas y adelantos.

Acuérdense de que son polvo y de que en polvo se han de convertir; acuérdense de que de lo que son sólo habrá de quedar el alma, es decir, el bien que hayan hecho, la felicidad que hayan proporcionado á sus pueblos, ó el recuerdo de lo que hayan dejado de hacer, del mal que hicieron, de los desastres que trajeron sobre los infelices pueblos que gobernaron.

Para premio de lo primero reserva la historia una gloria eterna; para lo segundo hay en la misma historia un perdurable infierno.

Porque, ¿qué mayor infierno para los gobiernos que esa maldición que sobre ellos echa la historia, y que los pueblos repitan de generación en generación?
¡Acordaos!

Todo ó nada

Las Cortes volverán á reanudar sus tareas mañana.

El Gobierno se presentará con los proyectos de reformas de Cuba una vez discutidas las capitulaciones matrimoniales de S. M.

Como es natural, éstas ocuparán desde luego la atención del Congreso, produciendo la consiguiente discusión, más intencionada, quizá, que larga.

Después de aprobadas las capitulaciones, las Cortes comprenderán sus tareas por algunos días ínterin se realiza el matrimonio de S. M. con la archiduquesa Cristina, cuyo viaje á España está preparándose y se efectuará del 20 al 25 del mes que hoy empieza.

Puede asegurarse que las Cortes no entrarán resueltamente en la discusión de las reformas hasta la segunda quincena de Diciembre.

¿Qué reformas trascendentales administrativas y económicas ha iniciado ó ha proyectado el Gobierno desde el mes de Marzo? Esta será la pregunta que seguramente se le dirigirá al general Martínez Campos desde los bancos de la oposición.

Y fuerza es confesar que la respuesta no será fácil para justificar la falta de acción del Ministerio, si bien el presidente del Consejo no dejará de hallar disculpas en los conatos de desórden que han querido intentarse, y en el cuidado que forzosamente había de poner el Gobierno en todo lo que se relacione con la paz pública.

Pero, de todos modos, resultará que los señores ministros no han dado un solo paso en favor de la reorganización administrativa y de la trascendental cuestión económica. En este punto el general Martínez Campos tendrá que hacer mucho, y para conseguirlo, habrá de reorganizar el Ministerio de modo que responda á las exigencias de la opinión, y á vigorizar el espíritu y la importancia política de que hoy carece.

Al llegar á ese momento, que para nosotros está cercano, habrá de demostrarnos si la difícil enseñanza que ha tenido en estos ocho meses le ha hecho aprender dónde están sus amigos y dónde las aspiraciones legítimas y desinteresadas de la Nación.

Para fijar mejor su opinión, no dejará de darle luz la discusión que haya en las

Cortes con motivo de las reformas de Cuba. Estudie el general Martínez Campos todas las actitudes y todos los movimientos de la opinión en las Cortes; examine las constantes quejas del País; oiga con fría calma las reclamaciones de las provincias relacionadas con los intereses legítimos de los pueblos; consulte con los hombres más importantes de las fuerzas dinásticas liberales, y estamos seguros de que al entrar el general en el segundo período de su vida gubernamental, podrá ganar el tiempo perdido y obtener el aplauso de todos.

Orden, justicia y moralidad son los principios fundamentales para el desarrollo de los intereses del País. Para sostenerlos é impulsarlos se necesita tanta energía como tacto y prudencia.

Asociándose el general Martínez Campos á hombres de reconocido talento y de larga práctica administrativa, podrá entrar decididamente á reorganizar cuanto sea necesario, estableciendo el respeto á los derechos de todos, y exigiendo que los pueblos vengán en auxilio del Gobierno con ejemplos de verdadera moralidad, no con lamentos contra la Administración, quizás porque en ella no encontraran facilidades para inclinarse de parte de egoístas empeños ó de ilegales concesiones.

Porque la inmoralidad administrativa no existe ni ve aisladamente de la inmoralidad del funcionario, sino que es la consecuencia de la inmoralidad general.

¡Cuántas veces se ha podido comprobar que el interés individual ha preferido perjudicarse por medio del fraude y del cohecho á salir ileso, entendiéndose con la Administración en el terreno estrictamente legal!

La empresa de reformar la Administración es ardua y difícil, puesto que hay necesidad de buscar la base de todo en el espíritu de las gentes; pero por lo mismo ha de ser más gloriosa.

Los momentos son oportunos para que el ilustre jefe de la situación vea si está en el caso de intentarla, y si cuenta con los elementos más apropiados para tan magnífico propósito. Para no ir á este fin, preferible será que el general Martínez Campos, después de llevar legalizadas á Cuba todas las reformas, deje el Gobierno y se alce de toda mancomunidad con la acción gobernante futura.

Las cotizaciones

Poca actividad en las contrataciones y tendencias á la baja; hé aquí el aspecto de la Bolsa en la semana que hoy termina.

Es indudable que la baja de los fondos franceses algo influye en la cotización de los valores españoles que, resintiéndose en la Bolsa de París, habían de alcanzar sus efectos á la de Madrid.

Se ha observado que los valores garantizados por el Banco de España se han resentido en estos últimos días, atribuyéndose á negociaciones que dicho establecimiento de crédito realiza con el Tesoro para atender á giros procedentes de Cuba, giros que algunos hacen elevar á tres millones de pesos.

El 3 por 100 interior, que se elevó á 15'40, descendió á 15'35 con escasez de demanda.

El exterior continúa á 16'30 con muy pocas operaciones.

La deuda amortizable del 2 por 100 ganó 5 céntimos, quedando á 36'60 al contado y 36'70 á fin del próximo.

Los bonos del Tesoro perdieron 25 céntimos, realizándose algunas operaciones á 92'75.

Las obligaciones de ferrocarriles de 31'60 se elevaron á 31'70.

Las obligaciones del Banco y del Tesoro quedaban á 97'50, y las de Aduanas á 95'90, ambos valores en baja, y con más oferta que demanda.

Las cédulas del Banco hipotecario en alza quedan á 98'5.

En acciones de carreteras de Abril se hicieron algunas operaciones á 77.

Las acciones del Banco de España, que llegaron á 287 perdieron 1 por 100 por haber salido bastante papel al mercado con objeto de aprovechar el alza.

Los cambios sobre el extranjero en alza, queda el papel Londres á 47'80 y París 15'1.

Exterior. La baja que anunciamos de los fondos franceses en nuestra anterior revista, ha continuado, sin duda porque los horizontes políticos no están muy despejados, y quizás también porque el Banco de Francia ha elevado el descuento al 3 y en los préstamos al 4, lo cual acusa exacción de numerario en crecidas sumas, y para detenerlo se acude á este medio.

No es la situación de Francia para inspirar temores de ningún género, y lo prueba el que los ingresos cada día van en aumento, hasta el punto de que circulaba el rumor de que se proponía á la Asamblea rebajar las cuotas de algunos tributos.

En los nueve primeros meses de este año, todas las contribuciones acusan una notable alza; la recaudación de los impuestos indirectos se elevó sobre la cantidad presupuestada en 108 millones de francos.

El 3 por 100 frances queda á 81, y el 5 á 116'75, de 82'13 á que se cotizaba el primero en la semana anterior, y 117'75 el segundo.

Los consolidados ingleses también se han resentido algo, quedando á 97'78.

Los valores españoles algo perdieron en la Bolsa de París, si bien había demanda, lo cual hace suponer que se repongan de la pequeña baja sufrida. Las últimas cotizaciones fueron: 3 por 100 interior, 14 1/4; exterior, 15 1/4; amortizable, 36 15/16; obligaciones del empréstito cubano 412'50.

El último balance del Banco de Francia acusa una baja en las existencias metálicas de 12 millones de francos; un aumento en la cartera de 53 millones; la circulación de billetes disminuyó en la semana 10 millones, importando el total de papel circulante 2.163 millones, mientras que la existencia metálica era de 2.055 millones; las cuentas corrientes aumentaron en 44 millones, y los beneficios en la semana fueron 491.373 francos; las acciones, de 3.360 se elevaron á 3.400.

Oficial

La Gaceta de ayer publicó las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Reales decretos concediendo la jubilación á D. Ildefonso San Millán y Alonso, magistrado de la audiencia de Valladolid; nombrando para la vacante á D. Celestino Sagarrinaga, que sirve igual plaza en la de Granada; trasladando á Granada á D. Pedro Mendiri y Lopez, magistrado de Barcelona; nombrando para esta vacante á D. Juan Urbano Martínez, magistrado de Albacete; trasladando á Albacete á D. Julian Gomez y Garcia, electo de Las Palmas, y nombrando para la resultante á D. Jacinto Cudós y Sangeris.

—Compilación general de las disposiciones vigentes sobre enjuiciamiento criminal.

Guerra.—Reales decretos restableciendo la comandancia general de Holguin y Tunas, en la isla de Cuba; nombrando para desempeñarla al mariscal de campo don José Valera y Alvarez, y disponiendo que el brigadier D. Luis Manuel de Pando, comandante general de Pinar del Río, pase á las órdenes de dicha autoridad; nombrando comandante general de Pinar del Río al mariscal de campo D. José Pascual de Bonanza; jefe de brigada, en Santiago de Cuba, al brigadier D. Salvador Ayuso, que interinamente desempeña la comandancia general de Matanzas, y para esta plaza al mariscal de campo D. Tomás de Reina y Reina.

—Otro promoviendo al empleo de inspector de segunda clase de Sanidad militar al subinspector médico de primera don Francisco Alvarez de Quevedo.

Fomento.—Real orden declarando desierto, por falta de aspirantes, los con-

LA INVASION

ERCKMANN-CHATRIAN

(Continuacion.)

—Es cierto que no es posible,—exclamó el anciano cazador;—pero ¿dónde están esos cosacos, esos bávaros y esos austriacos? Desde Grandfontaine no hemos encontrado ni uno solo.

—Están en Alsacia, del lado de Urmatt, y vienen hacia aquí.

—Mientras llegan,—dijo Kasper,—dadnos vino; hé aquí un escudo de tres libras que podreis guardar más fácilmente que vuestros toneles.

Una de las hijas bajó á la cueva y casi en el mismo momento entraron en la taberna otras varias personas y entre ellas un vendedor de almanaques de los alrededores de Strasbourg, un confectionador de blusas de Saarbruch y dos ó tres paisanos de Mutzing, de Wisch y de Schirmeck, que huían con sus ganados y estaban roncos en fuerza de gritar.

Todos se sentaron en la misma mesa enfrente de las ventanas para vigilar el camino, se les sirvió vino y cada uno se puso á contar lo que sabía. Uno decía que los aliados eran tan numerosos que se acostaban uno al lado del otro en el valle de Hirschenthal, y tan llenos de miseria é insectos asquerosos, que después de su partida las hojas secas marchaban por sí solas en los bosques. Otro contaba que los cosacos habían incendiado una aldea de la Asacia porque se les había rehusado cosas insignificantes que no había en el pueblo. Otros referían que los kalmuckos comían jabon co-

mo si fuera queso, y sopas de pólvora en aguardiente.

Un aldeano de Saarbruck dijo á este propósito que tres días antes, un cuerpo de ejército ruso que había pasado la noche bajo los fuegos de Bitche, se había detenido más de una hora, sobre el hielo, en la pequeña aldea de Forbach, y que todos, oficiales y soldados habían bebido en una vasija asquerosa olvidada en la ventana de una vieja de ochenta años. Añadió que aquellos salvajes rompían el hielo para bañarse y se metían enseguida en los hornos de ladrillo para secarse.

Los campesinos continuaron comunicándose entre sí cosas tan singulares, y que decían haber visto con sus propios ojos, que a pesar de esta circunstancia era imposible creerlo.

Fuera de la taberna continuaba creciendo el tumulto, el ruido de las carretas, los quejidos de los rebaños, los gritos de los pastores y los clamores de los fugitivos, todo lo cual producía el efecto de un inmenso desbordamiento.

Hacia el mediodía, Materne y sus hijos iban á partir cuando se oyó un grito más grande y más prolongado que los anteriores:

—¡Los cosacos! ¡Los cosacos!

Entonces, todos los que se hallaban en la taberna se lanzaron á la calle, excepto los tres cazadores, que se contentaron con mirar por una ventana. Todos corrían á traves de los campos; hombres, rebaños, carretas, todo se dispersaba como las hojas á los primeros vientos otoñales.

En ménos de dos minutos, el camino se vió libre por aquella parte, pero no así en Schirmeck, donde reinaba un tumulto espantoso. Materne, al extender la vista por el camino, exclamó:

—¡No veo nada!

—Ni yo,—contestó Kasper.

—¡Vamos, vamos,—decía el anciano;—veo que el miedo de todas estas gentes da más fuerza

de la que tiene al enemigo. Nosotros no recibiremos de esta manera á los cosacos en la montaña; es bien seguro que allí el enemigo encontrará con quien hablar.

Después, encogiendo los hombros con una gran expresión de disgusto, exclamó:

—Mala cualidad es el miedo; no tenemos mas que una pobre vida que perder... ¡Vámonos.

Salieron de la taberna y se dirigieron por el camino del valle para salir enfrente de la cima de Hirschberg. Pronto llegaron á la lina del bosque, y Materne dijo que era preciso ganar todo lo posible la altura, á fin de descubrir la llanura y llevar noticias positivas al vivac, porque todos los relatos de los fugitivos no valían lo que una simple y serena mirada sobre el terreno.

Kasper y Frantz estuvieron conformes, y los tres treparon por una especie de promontorio que avanzaba sobre la llanura.

Cuando llegaron á la cumbre vieron distintamente la posición del enemigo á tres leguas de allí, entre Urmatt y Lutzelhouse. Veíanse grandes líneas negras sobre la nieve, y más lejos algunas masas sombrías, formadas, sin duda alguna, por la artillería y los bagajes. Otras masas se veían alrededor de los pueblos y a pesar de la distancia, el brillo de las bayonetas anunciaba que una columna acababa de ponerse en marcha para Wisch.

Después de haber contemplado largo tiempo aquel cuadro, exclamó el anciano:

—Tenemos á la vista sobre unos treinta mil hombres. Avanzan hacia nosotros, y seremos atacados mañana ó pasado lo más tarde. La situación es gravísima, hijos míos; pero si ellos son muchos, nosotros tenemos buenas posiciones, y esto es una gran ventaja, porque no hay balas perdidas.

Después de hacer estas reflexiones juiciosas miró la altura del sol, y añadió:

—Son las dos: sabemos todo lo que queremos saber; volvamos pues al vivac.

Los jóvenes se echaron las carabinas á la espalda, y dejando á la izquierda el valle del Brocque, Schirmeck y Framont, descendieron la pendiente rápida del Hengsbach que domina el pequeño Donon á dos leguas de distancia.

Llevaban así dos leguas de camino cuando el sol empezó á inclinarse en el horizonte, presagiando una noche clara y tranquila. No tenían más que subir por un lado y bajar por otro el desfiladero solitario del Riel, que formaba una ancha cuenca circular en medio de los bosques, encerrando un pequeño estanque ó abrevadero de cabras.

De repente el anciano se detuvo detrás de unas ramas, imponiendo silencio á sus hijos, y levantando la mano señaló el pequeño lago cubierto entonces de hielo delgado y transparente.

Los jóvenes no tuvieron más que dirigir la vista hacia aquel lado para gozar de un extraño espectáculo. Una veintena de cosacos de larga y roja borba, con la cabeza cubierta por gorras de pelo en forma de cañones de chimenea, estaban sentados sobre sus caballos de largas crines y pelo largo como las cabras. Unos tenían por toda arma una gran lanza, otros un sable, otros un hacha suspendida de una cuerda á la silla y una gran pistola de arzon en la cintura. Varios de ellos miraban con éxtasis la verde cima que casi se perdía en las nubes. Uno rompía el hielo con la punta de su lanza mientras que su pequeño caballo bebía. Algunos habían echado pié á tierra y recorrian el bosque como para asegurarse de que era un buen sitio para campamento. Sus camaradas, todavía á caballo, hablaban, señalaban á su derecha el fondo del valle que desciende en forma de brecha hasta Grindervald.

(Continuación.)

cursos anunciados para la provision de varias cátedras de institutos. —Otras disponiendo se provean por concurso las cátedras de latin y castellano vacantes en Castellon y Jerez, la de psicología de Lugo, la de retórica de Cádiz y la de agricultura de Santander. —Otra mandando se provean por oposicion las cátedras de agricultura vacantes en Albacete, Avila, Coruña, Badajoz, Bilbao, Guipúzcoa, Huelva y Toledo.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones.

Hacienda.—Real orden reformando en los términos que expresa el caso quinto del art. 213 de las vigentes ordenanzas de Aduanas.

Gobernacion.—Real orden resolviendo que á las diputaciones provinciales de Valencia y Teruel corresponde dirimir la contienda de los pueblos de Torreblaja y Libros, sobre vecindad de D. Manuel Lázaro Miquel.

Fomento.—Real orden dando las gracias á los Sres. Vazquez, Benavent, Monasterio y Zozaya por sus donativos de libros y publicaciones musicales con destino á bibliotecas populares.

El pago de la mensualidad á las clases pasivas que cobran por la Tesorería central se verificará en los siguientes dias, de once á tres de la tarde:

- Dia 3.—Jubilados de todos los ministerios.
Dia 4.—Retirados de Guerra y Marina.
Dia 5.—Montepío civil, de la A á la L inclusive.
Dia 6.—Montepío civil, de la M á la Z inclusive.
Dia 7.—Montepío militar y pensiones remuneratorias.
Dia 8.—Cesantes de todos los ministerios.
Dias 10, 11, 12 y 13.—Todas las nóminas sin distincion.—Retenciones y altas, del 11 al 13.

Viaje de S. M.

Sanlúcar de Barrameda 31.

El recibimiento hecho á S. M. el Rey al desembarcar en el muelle, ha sido entusiasta. Le esperaban las autoridades con un gentío inmenso, que siguió al carruaje que ocupaba S. M. en numerosos coches.

Después del Te-Deum, el Rey visitó el magnífico hospital de las Hermanas de los pobres, el palacio del señor duque de Montpensier, el ayuntamiento y bodegas y el jardín de la señora viuda de Manjon, cuyos edificios todos estaban tapizados de flores. En casa de dicha señora aceptó un improvisado y exquisito lunch, y bebió un riquísimo vino de manzanilla ofrecido por dicha señora y sus hijos.

S. M. sale en este momento para Sevilla, donde llegará á las ocho de la noche.

Sevilla 31 (seis 25 tarde).

S. M. el Rey ha llegado á esta ciudad á las seis de la tarde. La poblacion toda le ha hecho un entusiasta recibimiento, habiendo saludado su paso por las calles con luces de bengala, músicas y muchas otras demostraciones de gratitud y respeto. Esta noche habrá comida oficial, á la que están invitadas las autoridades. Mañana á las once continuará S. M. su viaje con direccion á Madrid.

Sevilla 31 (seis 3 tarde).

Ministro de Marina al presidente del Consejo de ministros: «Vitoreando en la poblacion de Sanlúcar, ha dejado ésta S. M. á las doce, siguiendo río arriba hasta Sevilla, habiendo sido aclamado por los pueblos del tránsito, y llegado á dicha ciudad á las cuatro 45»

Sevilla 31 (siete tarde).

Gobernador al presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernacion: «S. M. el Rey (q. D. g.) ha llegado á esta ciudad á las cinco y 30 minutos de la tarde, siendo recibido en el muelle por las autoridades, corporaciones y un inmenso gentío que le ha aclamado con entusiasmo. Se ha dirigido inmediatamente á la catedral, en la que se ha entonado el Te-Deum, y después el regio alcázar, en el cual ha habido recepción. A las ocho hay comida, á la que están invitadas las autoridades, y concluida ésta, S. M. honrará con su presencia la funcion que á beneficio de los desgraciados de Levante, ha de tener lugar en el teatro de San Fernando.»

Sevilla 1.º (diez mañana).

S. M. el Rey ha oído misa en la capilla del palacio de San Telmo. Después ha revistado las tropas en el paseo de las Delicias. Una numerosa concurrencia ha presenciado el acto. El vicinidario ha acompañado á S. M. hasta la estacion, aclamándole incesantemente.

Sevilla 1.º (once 5 mañana).

S. M., después de oír misa y revistar las tropas de la guarnicion en gran parada, ha salido de esta capital á las once de la mañana, habiendo sido despedido por las corporaciones y gran número de particulares.

Las autoridades y una comision de diputados y senadores acompañan á S. M. hasta el límite de la provincia.

Anoche á las doce menos cuarto llegó á Madrid el tren real. Aguardaban á S. M. el Rey en la estacion la princesa de Asturias, las infantas, los ministros, las primeras autoridades, los directores generales de las armas, varios altos funcionarios y diputados, senadores y muchas personas importantes.

Venian acompañando á S. M., además de las personas de su séquito, el director

de Obras públicas, el de la compañía de los ferrocarriles del Mediodía, Sr. Montsino; el marqués de Urquijo, el Sr. Bahuer, don Venancio Gonzalez, y entre otros altos empleados del ferrocarril, los Sres. Auriolas, Jaqueti y Solichon.

S. M. ha sido agasajado y vitoreado en las estaciones á su paso por aquéllas. Los gobernadores y generales de las provincias por donde ha pasado el tren regio se han incorporado á éste con objeto de ofrecer sus respetos al Monarca en los límites del territorio de su mando.

La despedida que Sevilla ha hecho al Rey ha sido afectuosísima. S. M. ha llegado altamente satisfecho de su expedicion, y ha dejado gratos recuerdos de su visita en todas las poblaciones que ha recorrido.

La Prensa

Cuando la crisis de 7 de Marzo se contó una anecdota, que á algunos les conviene tener presente en los momentos actuales. Fué el caso que un amigo del Sr. Cánovas le dijo á éste el día fatal á que nos referimos;

—¿Por supuesto, D. Antonio, que el general vivirá hasta que usted pronuncie el discurso de oposicion?

A lo cual contestó el Sr. Cánovas: —Se equivoca usted; para matar á don Arsenio, me basta y me sobra con un discurso ministerial.

Ahora bien: las Cortes van á abrirse; el Sr. Cánovas defenderá en ellas la política del Sr. Martinez Campos: lo que se refirió como cuento, ¿llegará á ser historia?

(Mundo Político.)

Esta tarde se hablaba de un ministerio compuesto de las personas siguientes: Presidencia y Gobernacion, D. José Posada Herrera.

Hacienda, Gisbert (D. Lope). Gracia y Justicia, Alonso Martinez. Estado, Romero y Robledo.

Ultramar, Ayala. Fomento, Valdeiglesias. Guerra, Jovellar, y Marina, Pavia.

Presidente del Congreso, D. Antonio Cánovas del Castillo; y del Senado, don Francisco Santa Cruz.

Aquí hay que decir lo que en los almanques: «Y Dios sobre todo».

(Constitucional.)

¿Puede mostrarse á un hombre, por envilecido que se halle, por embrutecido que se le suponga, el camino de la libertad sin que le empuñen?

Si unos negros habian obtenido la libertad empuñando las armas contra España, ¿qué habian de hacer los restantes?

Planteado así el problema, no habia más términos hábiles para resolverlo que el de conceder la libertad á todos los esclavos, ó sufrir con paciencia sus continuos motines y algaradas.

El ilustre general Martinez Campos debió sin duda comprenderlo así en el mismo instante de acordar las bases del convenio del Zanjón.

Desde entonces debe estar decretada en su mente la abolicion de la esclavitud. Aquí no lo comprendieron, ó no quisieron comprenderlo muchos; pero en Cuba pocos han sido los que no lo han visto.

(Discusion.)

El Sr. Cánovas del Castillo aceptará la honra de pertenecer á todas las comisiones para las que sea elegido por la mayoría; y si las comisiones le designan como presidente, las presidirá. Lo que no puede hacer el Sr. Cánovas del Castillo es constituirse en presidente crónico.

(Integridad.)

Ayer á última hora volvieron á circular en la Bolsa rumores desfavorables á los valores especiales, influyendo especialmente en el cambio de los bonos, que bajaron de 30 á 40 céntimos. Sabiase que el Consejo de ministros iba á ocuparse del empréstito de Ultramar, y aunque sus acuerdos eran desconocidos, la inventiva de los noticieros les anticipó á capricho, enlazando con el asunto la negociacion de los últimos bonos existentes y la garantía del Banco de España. Podemos asegurar que semejantes versiones carecen de todo fundamento, y ya deben haberse convencido de ello los especuladores bursátiles.

El Consejo no adoptó otra resolusion sobre este punto que la de solicitar de las Cortes una prórroga del plazo concedido al Gobierno para concertar la rescision del contrato con el Banco Hispano-colonial, y nadie habló de exigir garantías innecesarias ni de negociar valores del Estado para atender con su producto á las atenciones del Tesoro de Cuba. La cuestion está aplazada, y si las Cortes otorgan la prórroga que va á solicitarse, las negociaciones no se iniciarán hasta dentro de algunos meses.

(Epoca.)

Las gestiones hechas por los representantes de la isla de Cuba para que se acelerase el estudio de las cuestiones económicas relacionadas con la misma, parece que han logrado buen resultado, y que el general Martinez Campos se propone llevar á las Cortes los correspondientes proyectos de reforma cuando el de la cuestion social, aprobado que sea por el Senado, pase al Congreso. No hay, pues, motivo para las lamentaciones de algunos periódicos, ni para convertir en arma de terrible oposicion la supuesta tardanza.

(Cronista.)

Se va poniendo la cosa tan mal para el Gobierno, y especialmente para el Sr. Cánovas del Castillo, que al fin y al cabo es quien rechaza ciertas reformas de carácter

ter económico, que en todos aquellos asuntos se mostraron completamente conformes los diputados y senadores aludidos, sin excluir los más allegados al Gabinete.

(Liberal.)

Si el Gobierno fuera derrotado y dimitieran los ministros, no podría formar Gabinete el Sr. Cánovas del Castillo, que aprueba el proyecto de abolicion inmediata; no podrían formarlo tampoco los constitucionales, que quieren, respecto á la abolicion, medidas más radicales que las que propone el Gobierno; tampoco sería posible un ministerio presidido por el señor Ayala, porque este hombre político está ya de acuerdo con el Gobierno y el Sr. Cánovas para votar el proyecto de abolicion inmediata, contra lo que esperaban algunos cubanos influyentes.

La situacion tendria que venir forzosamente á manos del Sr. Romero Robledo; pero éste no formaría ministerio, teniendo enfrente, en cuestion tan importante como las reformas de Cuba, á los Sres. Cánovas, Ayala y Martinez Campos.

(Provincias, de Valencia.)

Por eso un país que, como el nuestro, necesita ministros como los de Carlos III, se encuentra con gobernantes que más se parecen á los Olivares y á los Lermas que á los Enseñadas y Floridablanca, vive en la postracion y la miseria y llega á ser en él cosa comun y corriente la desgracia.

La Iglesia, que para todos los males ofrece consuelo, celebra después de las tristezas del día de Difuntos las alegrías de la Natividad, y á los lutos de la muerte suceden las galas de la redencion.

Hoy no pisamos más que sobre tumbas; muchas señaló el espíritu profundamente observador de Figaro, y desde que él murió, la cruz de nuestros desengaños se ha levantado sobre otras nuevas; pero no hay que desconfiar: como tras la vigilia mortuoria el canto de aleluya, día llegará en que á las tumbas que hoy hollamos toque con sus alas el ángel de la resurreccion.

La situacion del Gabinete se ha agravado en las últimas veinticuatro horas; un solo proyecto no resuelve nada enfrente de la oposicion de las minorías y de la actitud enérgica de los representantes cubanos; pero en cambio el englobamiento de todos los proyectos puede provocar una coalicion de grandes fuerzas heterogéneas que derroten al Gobierno, y en este caso, el Sr. Cánovas será el primer vencido.

Los constitucionales tendrían motivo para estar contentos si la quiebra del partido conservador-liberal dejara en su activo otro haber que conflictos, dificultades y espantoso vacío donde quiera que éste puso el pensamiento y la accion.

(Imparcial.)

Interior

Coruña 1.º (seis y 44 tarde).

El sábado á las cinco y cuarto de la tarde llegó á ésta el vapor-correo Santander procedente de la Habana sin novedad.—G.

Barcelona 1.º (seis tarde).

Ha quedado restablecido el servicio de trenes con Zaragoza sin necesidad de trasbordo. Los desperfectos causados por la inundacion entre Sariñena y Selgua quedarán en breve reparados, pues se llevan á cabo con gran actividad.—G.

Alicante 1.º (una y 5 tarde).

La guardia civil ha capturado al criminal José Ramon Sanchez, alias Bolson, en una posada de Alcoy. Los guardias han tenido que hacer uso de las armas, muriendo en la refriega tan célebre bandido.—V.

Paris 1.º (siete noche).

La asamblea de la prensa ha aprobado hoy el programa del festival, redactado por el comité de organizacion. El señor marqués de Molins ha presidido la sesion. Promete dar grandes productos para la suscripcion nacional.—M.

Murcia 31 (once y 10 noche).

Las señoras y señores de esta ciudad y vocales de la Junta de distribucion de socorros, acompañados por nosotros y los señores secretarios, han repartido ropas á 983 familias en veinte partidos de la huerta. Mañana concluirán en los restantes. El agradecimiento es inmenso en los favorecidos y la resignacion admirable en los que todavía esperan ropas y abrigo que pedimos por Dios á ese caritativo pueblo de Madrid.—Galdó.—Santa Ana.

Murcia 31 (once 35 mañana).

Hoy empieza el reparto, á las familias más necesitadas, de las ropas enviadas de esa corte.

Los comisionados de Madrid visitarán los distritos mientras dure el reparto.—Rolo.

Valencia 31 (cuatro tarde).

Hoy ha quedado restablecida la comunicacion directa con Barcelona. El servicio de trenes se hará con regularidad.

Barcelona 31 (tres tarde).

Continúa la interrupcion de la línea directa por Zaragoza. Sólo nos comunicamos con Valencia.—A.

Alicante 31 (tres tarde).

El Sr. Muñoz ha entregado hoy otros 15.000 duros con destino á las provincias inundadas; cinco para Lorca y diez para Almería.—V.

Alicante 31 (diez 25 noche).

Por rectificacion entiéndase que mi donativo de 15.000 duros, de que hoy se ha dado conocimiento á los gobernadores de Murcia y Almería, se repartirá por mitad entre las familias de las víctimas de Lorca y Aguilas, hasta ahora desatendidas, siendo tan dignas de compasion como los de Murcia y Orihuela y los de la provincia

de Almería, que se encuentran en el mismo caso, llamando yo en favor suyo la caridad de todos.—José María Muñoz.

Alicante 31.

Al señor ministro de la Gobernacion: Millon de gracias por su carta enalteciendo la caridad con los hermosos sentimientos que en favor de esa virtud santa abrigó siempre su corazon.

Mi donativo en favor de las víctimas de la inundacion de Murcia y Orihuela se repartió con solemnidad y entusiasmo indescriptibles, sin quejas ni reclamaciones de nadie. Llamo la atencion de V. E. en favor de otras víctimas con tanto derecho y tan dignas de ser socorridas y amparadas como las anteriores, para que disponga todo lo que pueda disponer en su favor, porque gimien y sufren por desgracias personales y haber perdido cuanto tenían por la misma devastadora inundacion, sin que nadie se acuerde de ellas.

Estas víctimas, con hambre y desnudez, á la intemperie, lloran sin consuelo en Lorca, Aguilas, Almería y otras huertas de esta provincia; y desiendo yo aliviarlas, como á las de Murcia y Orihuela, porque es justo que á todas alcance la caridad, y ésta sea bien practicada, he telegrafiado hoy á los gobernadores de las dos expresadas provincias, participándoles que quiero socorrerlas con quince mil duros efectivos, ya que les he remitido y que tendré la dicha de repartir muy en breve por mi mano y por mitad entre éstas hasta ahora desatendidas víctimas de la misma inundacion; lo cual no sorprenderá á V. E., que me honra hace mucho tiempo con su amistad y que sabe que todo esto que hago es cumplir con el deber que tiene todo hombre honrado y cristiano, cuando puede hacerlo sin desatender los deberes paternales ó de otra índole de que no debe prescindir.—Muñoz.

Sevilla 31.

El director de telégrafos de esta capital, D. Francisco Perez Blanco, ha inventado un aparato que está llamado á prestar muy importante servicios.

Sirve el referido mecanismo para avisar desde cortas ó largas distancias las crecidas de los rios ó de cualquier otra corriente de agua, y se compone de una plancha de plomo de cinco centímetros de largo por cuatro de ancho y dos milímetros de espesor, la cual lleva una ligera capa de composicion Chatterton, y puede fijarse bien en un muro ó en un poste, á la altura que se crea conveniente.

El extremo superior de la plancha lleva adherido un alambre conductor, que procede de una pila eléctrica Leclanché, de nueve elementos, y de esta pila sale otro hilo que va á parar á un aparato automático que tiene en su parte posterior un timbre.

Cuando el agua ha crecido hasta llegar á la plancha de plomo principia á operar la electricidad, y mientras el agua cubre la plancha está tocando el timbre un sonoro repiqueteo, que avisa la novedad.

A presencia del gobernador se han hecho diferentes pruebas, que han dado un resultado completamente satisfactorio.

Lérida 31.

Se han escapado de las prisiones militares cuatro individuos escalando las murallas.

Tortosa 29.

Desde las diez de la noche anterior hasta las cinco de la tarde del 29, las aguas se elevaron ocho metros cincuenta centímetros sobre su nivel ordinario. Casi toda la huerta y los barrios bajos, ó sean las calles Cambias, San Roque, Lonja, Baranda, Ancha, Seminario y la plaza Nueva, han quedado inundadas. A juzgar por la inmensidad de objetos diversos que arrastran las aguas del Ebro, las pérdidas ocasionadas deben ser de consideracion; tanto más, cuanto que la inundacion ha cogido de improviso por haber llegado tarde los despachos telegráficos de las autoridades de Lérida y Zaragoza.

Tortosa 30.

Las aguas han bajado tres metros. No obstante se temen nuevas inundaciones.

Valencia 31.

Las últimas noticias recibidas de Vinaroz nos dan á conocer que desde el día 26 está cayendo en aquella zona una lluvia lenta y espesa. El mar está alborotado y sucio, y los buques se han puesto al abrigo del puerto. La playa ha quedado cubierta de troncos de árboles, maderas y frutas que arrastraban en su corriente los rios Cebol y de la Cenya, y muchos barrancos se han desbordado, poniendo intransitables los caminos. El mar ha derribado parte del muro del fortin y se ha llevado un trozo del morro del muelle, y presenta en todo el horizonte un color completamente rojo. No ha habido desgracias. Han sido trasladados al nuevo cuartel las tropas de la guarnicion, y los enfermos al hospital recientemente instalado.

Carolina 1.º (cuatro 30 tarde).

Mañana sale comision para Murcia llevando 13.400 reales, recaudacion particular de aquí para inundados de Levante.—Juan Muro Soriano.

Vigo 1.º (ocho 50 noche).

Comovedora postulacion pública por sociedad Liceo para víctimas de las inundaciones.—Resultados satisfactorios.

Exterior

Roma 31.

El Diritto, periódico oficioso de esta capital, reconoce que la situacion de Europa es incierta. Italia no busca ninguna alianza particular; dice seguirá una marcha política de recogimiento y de reorganizacion para estar en aptitud de escoger cuando sea necesario la alianza que más asegure sus intereses políticos.

Nueva-York 31.

Los periódicos publican un telegrama de la Habana, fechado el 30 de este mes, diciendo que el cónsul español de Santo Domingo anuncia que se ha declarado en estado de bloqueo Puerto-Plata y Montecristo á consecuencia de la insurreccion que ha estallado en aquel país.

Berlin 31.

La oposicion liberal de la Cámara de diputados tiene el propósito de interpelar al gobierno por la política exterior seguida por Alemania.

Con este motivo se esperan importantes declaraciones del ministerio.

Roma 31.

El rey ha aceptado la dimision del general Cialdini del cargo de embajador de Italia en Paris.

Se asegura que el general está resuelto á retirarse por completo de la vida política, marchándose á Valencia, donde se propone residir.

Paris 31.

En la Bolsa se ha cotizado: 3 por 100 frances, 80'35.—5 por 100 id., 116'60.—Exterior español, 15 1/8.—Interior idem, 00 0/0.—Amortizable exterior, 36 7/8.—Idem interior, 00 0/0.—Obligaciones de Cuba, 413'75.

Bolsin: 3 por 100 interior, 14 1/4.—Idem exterior, 15 7/32.—Amortizable interior, 00 0/0.—Idem exterior, 00 0/0.—Obligaciones de Cuba, 414'37 0/0.—Consolidados ingleses, 97 13/16.

Paris 1.º (siete tarde).

Hoy se ha verificado en el salon del Gran Hotel la asamblea general de la prensa parisiense, presidida por el embajador de España, señor marqués de Molins, habiendo asistido los directores de 30 periódicos.

El programa del comité telegrafado ayer ha sido aprobado por unanimidad, menos la corrida de toros, cuya autorizacion ha sido negada.

En la reunion ha sido aprobada por unanimidad la responsabilidad colectiva de la prensa de Paris para cubrir los primeros gastos.

También se ha nombrado una comision financiera compuesta de los directores de los periódicos Le Soir, La Patrie y Le National y el síndico de la prensa departamental, uniéndose á la misma como adjunto el director de la agencia Havas, señor Lebey.

El comité, á propuesta del señor marqués de Molins, ha dado las gracias al director del Gran Hotel por haber puesto los salones del mismo á disposicion del comité.

Atenas 1.º

El discurso leído en la apertura de la Cámara de diputados dice que continúan las negociaciones para el arreglo de la cuestion de fronteras con Turquía, y que el gobierno confía en que se llegará á un satisfactorio resultado.

Grecia, añade, debe ocuparse con preferencia de la organizacion de su ejército, porque el elemento principal de la influencia de un pueblo lo constituye la fuerza.

Nueva Orleans (sin fecha).

Han llegado en salvamento á este puerto un capitán, dos pilotos y 14 hombres del incendiado buque mercante Nueva Pájaro.

Los ha conducido el vapor inglés Luisa Bazan.

Paris 31 (noche).

Una nota publicada por la Agencia Havas dice que la marcha de Paris de don Carlos ha sido motivada por una advertencia que le ha dado á conocer la resolusion del gobierno francés de no tolerar manifestaciones políticas á las cuales su presencia ha servido recientemente de pretexto.

Paris 31.

La junta periodística de socorros para los inundados de España se ha reunido hoy en el Grande Hotel, acordando el programa de la fiesta á beneficio de los mismos bajo las bases siguientes:

- 1.º Se elige el Hipódromo para lugar de la fiesta.
2.º Se verificará allí una corrida de toros, si el gobierno francés concede autorizacion para este espectáculo.
3.º Se celebrará un torneo.
4.º La fiesta de día se prolongará por la noche hasta que el público abandone la sala de espectáculo.
5.º Se organizará un gran carnaval con comparsas, mascaradas, etc.
La junta general, compuesta de toda la prensa parisiense, ha sido convocada para mañana sábado en el Grande Hotel, para tomar un acuerdo sobre estas proposiciones.

Paris 1.º

El Consejo de ministros, en su reunion de hoy, se ocupará de la cuestion relativa al permiso que se ha solicitado para celebrar una corrida de toros en Paris á beneficio de las víctimas de las inundaciones de España.

El embajador de España, señor marqués de Molins, hizo ayer gestiones sobre este asunto, conferenciando con el Sr. Waddington, presidente del Consejo de ministros.

El periódico el Gaulois dice que se necesitan 100.000 francos para la fiesta, y añade que está tan seguro del éxito, que no tiene inconveniente en poner desde hoy dicha suma á disposicion de la junta de socorros.

Nueva-York 1.º

Los Estados-Unidos han reconocido la independencia de Rumania.

Londres 1.º

El Times, en su edicion de esta mañana, dice que el czar escribió al emperador Guillermo quejándose de la actitud de Alemania para con Rusia, añadiendo que el príncipe de Bismarck había olvidado las promesas que hizo en 1870. El emperador contestó á esta carta que no era de temer conflicto alguno.

La noticia del asesinato del tenor Stagnon en Buenos-Aires proviene de una carta de Milan, que añade haberle muerto una bailarina, de una puñalada.

El general Roberts recibió en Cabul á varios jefes importantes del Kohistan, que se presentaron á ofrecerle su amistad y auxilios. Continúa organizando la administración, y espera que para la entrada del Invierno habrá podido almacenar víveres bastantes en Cabul para esperar la estación favorable. Entretanto ha condenado á muerte á cinco jefes del país, que tomaron parte en el asesinato del señor Cayagnari y del personal de la misión inglesa, y continúa activamente la persecución de los que aún no han sido habidos.

Se ha notado mucho en los círculos políticos de París que Gambetta, desde su regreso de su excursión veraniega, no ha visitado al presidente de la república. Se dice que el presidente de la Asamblea nacional teme tener que explicarse con demasiada franqueza sobre la cuestión de la amnistía.

En el ministerio de Estado acaban de recibirse detalles minuciosos del salvamento de la barca americana *Syra*, por varios tripulantes de la corbeta española *Consuelo*, en el Río de la Plata.

Habiendo descargado sobre Montevideo una fuerte tormenta, la referida barca fué arrastrada á alta mar desde la bahía, donde se hallaba anclada. Toda su tripulación hubiera perecido sin el auxilio de varios marinos de la corbeta *Consuelo*, que, despreciando el peligro, se lanzaron con dos botes á salvarla.

Sus nobles esfuerzos consiguieron el fin apetecido, logrando el salvamento de la tripulación.

Sabido es que en Montevideo hay estaciones navales de muchas naciones, y debemos hacer constar que los marinos españoles fueron los únicos que emprendieron tan importante y caritativa empresa.

Hallábase en Montevideo el buque norteamericano *Hartford*, que hizo esfuerzos inútiles para auxiliar á sus compatriotas los tripulantes de la barca *Syra*.

Al dar cuenta el secretario de Marina de Washington á su colega del Estado del hecho á que nos referimos, dice lo siguiente:

«Una demostración semejante de heroísmo indica el mayor valor; y cuando se manifiesta en esta ocasión sin otros móviles que los puramente desinteresados y por ciudadanos de un país hacia los de otro, puede asegurarse que, cualquiera que sea la distancia que medie entre los pueblos por el idioma y las instituciones políticas, existen, sin embargo, entre ellos los naturales de la humanidad.»

El presidente de los Estados-Unidos ha regalado, como testimonio de estimación personal, un reloj y cadena de oro al capitán de la *Consuelo*, D. R. Martínez Pery, otro de plata al contramaestre José Andrés Franco Gonzalez, 25 dólares á cada cabo de mar y 20 á los marinos restantes.

Sabido es que la situación financiera de Egipto no es nada floreciente.

Un despacho de Alejandría que publica el *Daily News* anuncia que los acreedores del Kediye han tenido la singular ocurrencia de embargar el obelisco llamado *Segunda aguja de Cleopatra* cuando estaba de camino para los Estados-Unidos.

Ayer y hoy

El Consejo de ministros de ayer tarde fué preparatorio del que hoy se ha celebrado bajo la presidencia de S. M. el Rey.

El ministro de Ultramar dió cuenta á sus compañeros de los últimos telegramas de la autoridad superior de la isla de Cuba, relativamente satisfactorios. Las pequeñas partidas, léjos de aumentar y en-grosar sus filas, disminuyen, y muchos de los afiliados las abandonan, presentándose diariamente insurrectos á las autoridades de los distritos.

Asistió el general en jefe del ejército del Norte, señor marqués de Miravalles, que aprovechó la circunstancia de hallarse reunido el Gabinete para dar cuenta de algunas importantes cuestiones relacionadas con el mando que ejerce, y relativas á diferentes centros ministeriales.

Dió cuenta al Gobierno de lo satisfecho que estaba del ejército que manda, al que acaba de pasar revista, y también se extendió en consideraciones muy importantes acerca del estado administrativo y económico de las Provincias Vascongadas.

También se dió lectura de un telegrama de nuestra autoridad militar de Melilla, en el que da cuenta de una terrible y sangrienta colisión ocurrida entre dos kabilas, como resultado de la cual ha habido 190 muertos por una parte y 90 por la otra.

La lucha se presentaba tan encarnizada, tal odio se revelaba en los semblantes de los contendientes, que sin la pronta y eficaz intervención de un santon muy respetado para ambas kabilas el combate hubiera continuado y las víctimas hubieran sido en mayor número.

Los comentarios que se hacían anoche en los círculos políticos sobre el Consejo

de ministros envuelven cierta gravedad, porque acentúan la disidencia que se cree ver en el seno de la mayoría.

Decíase que el general Martínez Campos insistió en la imprescindible necesidad de llevar á cabo la reforma económica de la Gran Antilla, hasta el punto de manifestar á sus compañeros que, si no prevalecía su pensamiento, se vería obligado á tomar una determinación encaminada á procurar la resolución del conflicto, y esta resolución no sería otra que aconsejar á S. M. llamase á los consejos de la Corona á quien creyese que se podía realizar la abolición sin llevar á la isla de Cuba las reformas económicas que la complementan.

Indudablemente, sobre este asunto no recayó acuerdo alguno.

Decíase que el general Martínez Campos llevará hoy de nuevo la cuestión al Consejo presidido por S. M., apoyándose en las gestiones que han hecho y están haciendo con gran empeño los diputados y senadores de Cuba y Puerto-Rico, áun los más ministeriales.

No dejó de comentarse en algunos círculos el hecho de haber acudido al Consejo el general Quesada.

Algunos explicaban esto relacionándolo con la cuestión de orden público, y otros con el levantamiento del estado de sitio en las Provincias Vascongadas y Navarra.

Ayer tarde se reunieron en una de las secciones del Congreso los senadores y diputados cubanos, para discutir el modo y forma de obtener del Gobierno la presentación simultánea de todos los proyectos de reforma, y en caso de que el Ministerio no acceda á esta súplica, acordar una fórmula parlamentaria, mediante la cual quede manifiesta la necesidad de la simultaneidad de las reformas.

Colocada la cuestión en este terreno, la discusión fué animada y á veces acaloradísima y vehemente: todos estaban completamente de acuerdo en la imperiosa necesidad de llevar á Cuba las reformas económicas; todos consideraron la cuestión de vida ó muerte para la Gran Antilla, de modo que el debate no versó principalmente sobre el fondo del asunto, sino sobre el procedimiento más adecuado para obtenerlas, en primer término, y en segundo sobre la fórmula parlamentaria que deberían emplear para que, sin menoscabo de los intereses de la mayoría, y sin aparecer irrespetuosos con los poderes, llegara á entender el Gobierno que estaban resueltos á retraerse de las Cámaras, en el caso de no obtener dichas reformas al mismo tiempo que la abolición.

Los cubanos no quieren, en modo alguno, que sea ley este proyecto sin que se estén ya discutiendo los de reforma.

Excusado es decir que para obtener este resultado se propusieron las más antitéticas opiniones y los más extraños pareceres. Tras una larga discusión, en la que se demostró que los representantes cubanos están dispuestos á pedir cuanto en las pasadas épocas se les ha negado, nombraron una comisión compuesta de los señores Fernandez Chorot, Jorin, Armiñan, Portuondo y Sanchez Guerra, para que hoy á las tres pase á visitar al presidente del Consejo, y protestando de la rectitud de sus intenciones para con el Gobierno, exija de éste la presentación simultánea de las reformas, reservándose en el caso contrario su completa libertad de acción para cumplir la misión patriótica que les han confiado sus representados, y sacar á salvo los intereses de la isla de Cuba.

También se reunieron ayer en el Congreso los senadores y diputados por Puerto-Rico, acordando, con entera independencia de los de Cuba, exigir al Gobierno la inmediata presentación á las Cortes de las reformas económicas, especialmente la del comercio de cabotaje entre Puerto-Rico y la Península.

Dicho acuerdo, como el de reclamar la creación de un Banco y otras reformas de carácter análogo á las de Cuba, fueron tomados por unanimidad.

Algunos de los diputados que pertenecen á la Asociación para la reforma de aranceles se proponen presentar en las primeras sesiones del Congreso una proposición, que probablemente apoyará el Sr. Moret, pidiendo la reforma del arancel en la parte que se refiere á la introducción de cereales, cuya rebaja considera imprescindible, apesar de las opiniones del señor Orovio y del acuerdo tomado en uno de los últimos Consejos de ministros.

Esta noche á las nueve se reúnen en los salones de la presidencia del Con-

sejo de ministros los senadores y diputados de la mayoría. Según tenemos entendido no se han hecho invitaciones especiales para no dar carácter oficial de junta preparatoria á la que ha de ser sólo reunión amistosa de las personas que ambas Cámaras apoyan la política del Gobierno.

El ministro de la Gobernación ha ofrecido, según nuestras noticias, al Sr. Alonso Martínez un puesto en la comisión que ha de nombrarse para el proyecto de capitulaciones matrimoniales. El Sr. Alonso Martínez declinó una respuesta definitiva hasta conferenciar con sus amigos; pero créese generalmente que los centralistas tendrán intervención en la comisión referida.

Respecto á otras relaciones en que se les supone con el Gobierno, presúmese también que al fin prevalecerá en este grupo una actitud de marcada benevolencia hacia el general Martínez Campos.

Un telegrama de París refiere que el 31 se celebró en el Grand Hotel de París un banquete de despedida al Sr. Guzman Blanco, presidente de la república de Venezuela. El coronel Fittie asistió en representación del presidente Sr. Grevy; todo el cuerpo diplomático se hallaba también representado. Al llegar á los brindis, pidieron algunos de los invitados que hablara el Sr. Ruiz Zorrilla. Este pronunció un breve discurso.

El Sr. Vallejo Miranda levantóse en medio del brindis del Sr. Ruiz Zorrilla y abandonó el salón. Los periódicos refieren el incidente sin comentarios, tal como lo refirieron los concurrentes.

El telegrama de *El Imparcial*, de donde tomamos la anterior noticia, atribuye al Sr. Vallejo Miranda la representación de la embajada de España, y como esto no puede ser cierto de ninguna manera, el acto del Sr. Vallejo Miranda queda reducido á una simple cuestión de cortesía.

Parece que el diputado de la minoría constitucional Sr. Leon y Castillo será uno de los que combatan al Gobierno en las Cortes sobre las cuestiones de Cuba.

El telegrama de que ayer se dió cuenta en Consejo de ministros participando los grandes disturbios que han ocurrido entre los moros fronterizos á Melilla, tiene explicación natural en una carta recibida de este último punto.

Las causas de los disturbios son que el emperador trata de relevar al actual jefe de las pocas fuerzas que tiene en aquella costa con otro que estuvo desempeñando dicho cargo hace cuatro años, el que, según dicen, cometió muchos y grandes abusos. Esto ha dado lugar á un motin, y el nuevo representante de la autoridad tuvo que escapar, dejando en el campo varios muertos, entre ellos un hermano suyo.

Las kabilas de Masusa, Trajana, Benifeo y la mitad de Benisid, no le quieren, y se batan contra las de Majtas, Menibusafas y la mitad de Benisid. Estos últimos han sido vencidos por los primeros.

En la fecha de la carta llegaban seis días de guerra y se esperaba una grande y decisiva acción, que debe ser la que indica el telegrama recibido por el Gobierno.

La actitud unánime y enérgica de los diputados por Cuba era anoche el tema casi único de la discusión en los círculos políticos.

Decidido al fin el Gobierno á presentar las reformas económicas, creíase que no era ya tan fácil su triunfo en el proyecto de abolición, y que concertados contra él elementos que reuna la animosidad contra uno ú otro proyecto, no sería extraño que sufriera alguna contrariedad que le obligara á retirarse.

Para este caso, la solución que en opinión de políticos caracterizados está indicada, es la del Sr. Cánovas, ó la de un ministerio Ayala-Romero Robledo.

No nos parece verosímil la primera solución, en cuanto la derrota del Ministerio sería la del propio pensamiento del señor Cánovas.

Más fácil es la segunda solución, pero ésta implicaría por lo menos el aplazamiento de las reformas de Cuba en general y la presentación á las Cortes del proyecto de la Junta respecto de la abolición de la esclavitud; aplazamiento y presentación que, dadas las necesidades de la isla de Cuba y la urgencia de las reformas, podrían envolver dificultades y peligros de no escasa monta.

La solución que parecía más patriótica si siguen las cosas en el estado en que se hallan, es la de un Gabinete presidido por

el general Martínez Campos con ministros más liberales y disolución de Cortes.

Decíase que se han hecho indicaciones al Sr. Romero Robledo para que regrese cuanto antes á Madrid.

Decíase anoche que los diputados por Puerto-Rico iban á solicitar de S. M. el Rey una audiencia, con objeto de exponer al Soberano el estado y las necesidades de la Isla.

En la reunión de los diputados cubanos celebrada ayer, parece que los que con más calor defendieron la imperiosa necesidad de que se discutieran las reformas económicas, fueron el general Daban y el señor Martínez Campos (D. Miguel), hermano del presidente del Consejo.

Los trenes entre Zaragoza y Barcelona circulan desde ayer libremente, habiéndose suprimido el trasbordo que en estos últimos días había necesidad de hacer.

La archiduquesa Cristina llegará á París á mediados del mes actual. Todos los individuos de su familia le han hecho magníficos regalos. Su tío el archiduque Alberto la ha dotado particularmente.

Se ha mandado que no se exija el cobro de contribuciones por medio de recibos que contengan cualquiera clase de emiendas, ni los contribuyentes los admitan si éstas no están salvadas por medio de nota, que firmará en el mismo recibo el recaudador que lo suscrita, y al pié de ella no aparece estampado el sello de la Administración económica.

Con sus puntos y sus comas

GIBRALTAR 28 de Octubre de 1879.

Sr. Director de la GACETA UNIVERSAL. Muy señor nuestro: En cumplimiento de lo que ofrecimos á usted en el telegrama que nos permitimos dirigirle ayer, vamos á ponerle en conocimiento de los detalles del asunto que motivaron el mismo.

Don Isaac Amar, honrado y de posición muy respetable, que desde hace ocho años es protegido español y residente en Casablanca, fué acusado de haber tenido un altercado hace cerca de un año con un moro á quien en la reyerta dícese dió un palo, de cuyas resultas, según pretenden los moros, y después de trascurrido algún tiempo, época en que una plaga epidémica asoló el país, murió. El asunto fué llevado al tribunal español, conforme á los artículos del tratado, y allí se incoó la causa contra Isaac Amar, con asistencia del bajá, gobernador de Casablanca, de cuyo tribunal salió el referido protegido español Amar absuelto por completo.

Algun tiempo después, las intrigas marroquíes, tan frecuentes en aquel imperio, hicieron que el sultan enviara un soldado de sus adaltes para prender al mencionado Amar, de cuyo atropello el representante español en Casablanca protestó enérgicamente, pidiendo el castigo del soldado que quiso cometer tal abuso contra el protegido español en su misma casa, obteniendo en consecuencia de su gestión la debida reparación.

Posteriormente, el señor representante de España en Tánger retiró la protección de la nación que representa al susodicho Amar, é inmediatamente las autoridades marroquíes le echaron mano á éste, y cargado de cadenas fué arrojado en lóbregas prisiones, para ser quizá asesinado en el día y hora menos pensada; y nada extraño sería que al llegar estas líneas á manos de usted haya dejado el mismo de existir, y su familia desparramada y despojada de todos sus bienes, mendigando su vida, si no llegan á sufrir la misma suerte de su pobre padre, conforme á lo que acostumbra hacer con sus súbditos las salvajes autoridades marroquíes, que son compuestas de gente ignorante, feroz, avara y fanática, que nunca perdonan á uno de sus súbditos el haber evadido la influencia de su tiranía buscando la protección en la generosidad de naciones civilizadas.

En vano se han presentado al ministro de España, en comisión, las personas de más respeto de la ciudad de Tánger, para suplicarle ampare á Amar en una acusación juzgada y fallada ya por el tribunal español; en vano se presentaron particulares al citado señor ministro, haciéndole presente que si no acudía enseguida á sostener el fallo del tribunal del consúl de España en Casablanca, era más que segura la pérdida de Amar, y caían en desprestigio los tribunales de los consules españoles en Marruecos. No ha habido medio hábil para mover al ministro de España á salir de su apatía, recibiendo con extremada dureza á todos los que fueron á hablarle en favor del desgraciado Amar.

Considerando que usted estimará como nosotros que el Gobierno español está llamado, en pro del prestigio que disfruta en Marruecos, á no permitir un atropello tan inaudito como el que van á cometer las autoridades marroquíes, acudimos á los generosos sentimientos de usted y de todos los españoles para que contribuyan á implorar del Gobierno de S. M. su pronta y poderosa intervención para salvar la vida de un inocente que ha vivido bajo el

amparo de la noble nación española, siempre dispuesta á salir en defensa de aquellos á quienes cobijan los pliegues de su bandera.

Anticipando á usted gracias por el interés que tome en el asunto á que ésta se refiere, tenemos el honor de inscribirnos de usted atentos servidores, Rafael Benzecry, secretario honorario de la Sucursal en Gibraltar del Anglo-Jewish Association.—Salomon Lévy, tesorero del Comité local de l'Alliance Israélite Universelle.—Samuel M. Bensusan.

Ecos de Madrid

Ayer intentó poner fin á su vida, en su casa habitación, núm. 6, segundo, de la calle de la Manzana, una jóven de 16 años de edad, de agraciado semblante, llamada E. R., y que se disparó un tiro de revólver sobre la sien derecha.

Decíase de público en la mencionada calle que contrariedades amorosas han sido la causa de tan fatal determinación.

La desgraciada fué conducida con pocas esperanzas de vida al Hospital General.

El juzgado de primera instancia de guardia intervino en el suceso y se constituyó en dicho hospital á recibir declaración á la paciente.

Anoche tuvo lugar en la Institución libre de enseñanza una velada musical exclusivamente clásica, cuyos productos se destinan al socorro de las inundaciones. Todos los números fueron muy aplaudidos, repitiéndose algunos. Pero el trozo que más cautivó la atención del auditorio, fué una bonita melodía del siglo XVII, del maestro Carissimi, que la jóven artista señorita Buireo interpretó admirablemente.

Por uno de los viajeros del tren número 45, que salió de Barcelona el 28 del corriente, y que como saben nuestros lectores ha estado detenido entre Selgua y Sarríena, sabemos el peligro que corrieron los pasajeros de perecer ahogados por la impetuosa corriente de las aguas que todo lo arrastraban, traviesas, postes del telégrafo y piedras de gran peso que chocaban contra los carruajes, llenando de espanto á los viajeros, que á la una de la noche creyeron llegada su última hora, pues el agua seguía subiendo y empezaba á entrar en los coches.

Todos los viajeros están conformes en que hubieran perecido si el maquinista D. Felipe Rey, con arrojo y serenidad, no hubiera conducido el tren hasta la mayor altura posible, en medio de dificultades considerables, y que comprenderán nuestros lectores sabiendo que los postes del telégrafo y las traviesas interceptaban el paso del tren á cada momento.

El señor D. José María Torquemada ha invitado á los directores de periódicos y otras personas á una reunión que se celebrará mañana, á las tres de la tarde, en la Escuela nacional de música y declamación, á fin de acordar la celebración de una gran fiesta á beneficio de las víctimas de la inundación y bajo la protección de la prensa en general.

La persona que escribió una carta á otra diciéndole que iba á suicidarse porque no podía pagarle el saldo de una liquidación de Bolsa, habiendo desaparecido desde el mismo momento sin que se tenga noticia de su paradero, no es agente de Bolsa ni lo ha sido nunca. Según declaración del Colegio, ninguno de los agentes de Bolsa tiene cantidad alguna pendiente de liquidación.

La comisión del cuerpo de Estado mayor, que bajo la presidencia del brigadier señor Velasco, está encargada de redactar la historia de la última guerra civil, lleva muy adelantados sus trabajos, puesto que ya obran en su poder los planos topográficos de los puntos donde se llevaron á cabo los más importantes hechos de armas en el Norte y en el Centro, y algunos de Cataluña.

La Asociación de Escritores y Artistas, representada por una comisión compuesta de los Sres. Tejada y España, Provanza, Romero Salas, Moragas y Bueso, cumplió ayer por la mañana el piadoso deber de depositar una corona sobre la tumba del socio fundador D. José del Campo y Navas, y otra sobre la del protector de los escritores desvalidos, D. Lucas Aguirre y Juarez.

Por espacio de veinte días, á contar desde ayer, serán oídos en el Ayuntamiento todos los que se crean perjudicados por el establecimiento de un tranvía desde la fuente de la Cibelas á la Venta del Espíritu Santo y Plaza de Toros.

ESPECTÁCULOS DE MAÑANA.

TEATRO REAL.—A las ocho y media. T. par.—La Favorita. ESPAÑOL.—A las ocho y media.—T. impar.—Don Juan Tenorio. ZARZUELA.—A las ocho y media.—La guerra santa. APOLO.—A las ocho y media.—Don Juan Tenorio.—Juan el Perdidó. COMEDIA.—A las ocho y media.—¡Lo que vale el talento!—A tontas y á locas. VARIEDADES.—A las ocho.—De incógnito.—Lo de anoche.—Quien bien tiene...—Receta contra la bilis.

A ORILLAS DEL NILO

EDMUNDO ABOUT

(Continuacion.)

No tengo familia; no podría mandar una flor más que á mi Valentin; pero si vive, cosa que igno- ro, empezad por decirme dónde está. Ahmed enrojeció hasta las orejas; llevó la mano derecha al borde del turbuch, y no encontró más res- puesta que atacar á las frutas. La Naturaleza habia suministrado las mandari- nas, naranjas rojas, dátiles parecidos á las ciruelas de Agen, bananos, todo, en fin, exceptuando un Je- rez de subido color, que no podia saborear sin éxta- sis el Sr. Longman. —Es Jerez de Mansurah,—dijo Ahmed.—El Ko- ram me prohíbe beberlo, pero no fabricarlo, y un año con otro mando un centenar de hectolitros al comercio de Alejandria. Los monumentos atesti- guan que nuestros abuelos cultivaban la vid; ¿por qué no hemos de hacer lo mismo que ellos? Tam- bien produzco opio y lo vendo á elevado precio, sin haberlo probado jamás. Los palmaristi que cultivo en el Alto Egipto producen bastante aceite para los medicamentos de media Europa. Aquí no abusamos de él, ni siquiera lo usamos más que para engrasar las máquinas, que no se alteran ni se sienten incomodadas, apesar de la actividad del aceite de ricino. La última frase no me pareció del mejor gusto; miss Gracia se mordió los labios; levantóse la sesion y nos dispersamos todos por el jardín. —¡Qué hombre tan singular es vuestro amigo!— me dijo la jóven inglesa.—Es inteligente, amable y al mismo tiempo rústico. —Es que la educacion occidental tiene delicade- zas desconocidas á los hombres de Oriente. —¡Oh! Veo claramente un verdadero abismo en- tre ellos y nosotros. Sin embargo, éste es buen hijo y buen hermano; ha educado perfectamente á la se- ñorita Zeinab. —¿La habeis visto? —Sí; cuando llegué. —¿Habeis entrado el harem? —Ya lo creo! Es el tercero que visito en el día; pero éste es el más bonito, el más limpio y el más instruido de los tres. Esta mañana, un compatriota nuestro que vive en el Cairo, nos llevó casa de la esposa de un alto empleado, no sé si árabe ó turco, una especie de prefecto monogamo. La dueña de la casa no entiende mejor el inglés que nosotros su lengua; nos recibió con gran pompa, enmedio de

sus diez y ocho ó veinte criadas, de las que ni una me pareció pasadera ni mediana. Nos hicieron sen- tar en un divan y nos sirvieron café, ¿y qué más di- reis? ¡La pipa! Sí, caballero, una pipa tan larga co- mo un mango de escoba. La señora nos dió ejemplo, y comenzó á fumar como un suizo. Parece que hu- biésemos cometido una grave falta de politica no haciendo lo que ella; por mi parte me puse á chupar con todas mis fuerzas en aquel tubo dorado de ma- dera. A los tres minutos se levantó la prefecta, sa- ludó, salió, y entró al corto rato con otro traje. Vol- vió á saludarnos, se sentó é hizo traer otras tazas y otras pipas. Nada comprendiamos de aquello, pero vaciamos las tazas y volvimos á aspirar aquel humo que nos cegaba. Diez veces se repitió lo mismo. ¡Diez trajes! ¡Diez tazas! ¡Diez pipas! No habia ter- minado la última cuando nos despedimos á viva fuerza. Parece que la ceremonia podía prolongarse hasta la tarde; pero necesitábamos respirar el aire libre, y sobre todo sacudir nuestros pobres vestidos, que se habian impregnado del nauseabundo olor del tabaco. ¡Qué vacío es la vida de las musulmanas! Comprendo la manía de los trajes, sin participar de ella; creo que en el fondo las mujeres se adoran menos para agradar que para rivalizar con las per- sonas de su sexo. Si me viese condenada á esa hol- ganza ridicula, preferiria morir hoy mismo. El otro harem á que nos han llevado parece que era más rico; el señor tiene cuatro esposas muy gruesas, más bien feas que bonitas, poco cuidadas; y el resto reco- gido á la casualidad. La poblacion de este harem, singularmente apiñada, se eleva de ochenta á cien personas. Han bailado para nosotros, muy mal á lo que creo; han cantado en cruel falsete, sin que olvi- daran por esto las pipas y el café, que parecen el fondo de la conversacion. La esposa principal ha hecho venir despues una bufona vieja, que ha em- pezado á dar vueltas en derredor de mí, gritando, haciendo muecas y contorsiones incomprensibles; fatigábame buscando el sentido de su pantomima, cuando se acabó la paciencia de la señora Longman y de la persona que nos guiaba, y me sacaron fuera á toda prisa. Aquí nos hemos visto trasportados á un mundo superior. La madre del señor Ahmed, sin poder hablarnos ni entenderlos, nos ha recibido con dignidad y cordialidad. Zeinab, que parece de mi edad, es una jóven bella, modesta, formal, muy cui- dadosa de los asuntos de su casa, medianamente instruida y ¡qué corazon! No es cariño lo que siente por su hermano, es culto. —Le hace justicia. Ya os he dicho cómo ha obrado con su familia. —Bien le pagan ellas. Pero ¿por qué no se casa? Zeinab y la madre se lamentan de verle viejo sol- teron. —¡Viejo solteron! ¡Si no tiene más de treinta

años! Sin embargo, si conociérais en Inglaterra ó en las colonias una jóven que se os pareciera un poco, decidme; labraremos su fortuna y felicidad en un momento. —¡Por shame! ¿Cómo podeis suponer que una cris- tiana é inglesa?... —Lo más propio de una cristiana es ser buena; lo más propio de una inglesa es ser activa é intelligen- te. Ahmed es el emprendedor de una gran obra de beneficencia; ¿por qué no ha de encontrar una mu- jer bastante heroica para tomar la mitad de su tra- bajo y sacrificarse con él? —Si encuentro en mi camino lo que buscáis, os avisaré; pero no conteis mucho con ello, querido caballero. Ved al Sr. Longman, que me llama. Longman no la llamaba, y miss Gracia fué á re- unirse con su cuñada, corriendo juntas por el jar- din y cogiendo un canastillo de mandarinas. Me tuve por advertido y marché á reunirme con mis amigos. El jóven inglés les referia, segun con- fidencia de su esposa, cómo habian tratado aquella mañana á miss Gracia en un grande harem. Las bufonas del Cairo no saben cosa más agradable que burlarse de la brutalidad de los hombres. Miss Thornton nada habia comprendido de aquel horri- ble juego; la inocencia tiene grandes ventajas en sí misma. Pero Ahmed se mordía los puños al oír á Longman, y se le veian lágrimas en los ojos. —Sí,—decia,—la enseñanza que se da á las mu- jeres musulmanas es estúpida, monstruosa, infame. Se las educa para la provocacion, como vuestros pe- rros para la caza. Solamente aprenden á despertar el apetito grosero; formamos seres infames, líbricos, viles, cuyo diario trato degrada al hombre. Si el harem es dañoso para el espíritu de los maridos y padres, ¿qué será para los hijos? La verdadera ca- lidad del Oriente no es el tabaco, ni el opio, ni el haschich: es la mujer. Sin embargo, no creais que esta degradacion de su sexo se extiende á todas las clases sociales; hay criaturas á las que ¡á Dios gra- cias! no puede llegar; tambien aseguro que no des- ciende hasta la humilde choza, donde mi buena ma- dre me engendró y lactó. —Señor Ahmed,—gritó miss Longman,—venid, os lo suplico. Gracia pretende que esta cúpula ilu- minada por vidrieras es una estufa de baño árabe. —Es verdad, miss Longman; está á vuestro ser- vicio. —¡Pobre jóven, otra inconsecuencia! Las tres in- glesas se ruborizaron, y Gracia respondió con fie- reza: —Gracias, caballero; prefiero bañarme en el Nilo. —¿Me permitireis acompañaros? Nuevo escándalo. —Digo esto, señorita, porque el agua del Nilo es

tan ligera, que se ahoga en ella el que no es gran nadador. —Somos grandes nadadoras, caballero. Ahmed conoció algo tarde que habia dado un paso en falso, y se apresuró á salir del apuro. —Por lo pronto,—dijo,—se trata de tierra firme. Os habeis dignado prometerme una visita en mi propiedad de Mansurah, y espero enseñaros en ella todo el Bajo Egipto en miniatura. Estos señores de- ben embarcarse dentro de cuatro dias para Thebas y Philae; vosotras mismas, si he comprendido bien, seguireis muy pronto el mismo camino; no hay, por lo tanto, tiempo que perder, y si partiésemos ma- ñana... Longman dijo que sí, y las inglesas no dijeron que no; por nuestra parte, se comprenderá si nos agradaba comenzar nuestros estudios de agricultura práctica en tan amable compañía.

XII

A la mañana siguiente no vino el mismo Ahmed á despertarnos, sino que mandó un criado una hora antes de salir el primer tren del Bajo Egipto. Dedu- je de esto que se habia puesto á disposicion de miss Gracia y de los Longman. Mientras arreglábamos los equipajes, nos trajo un emisario de Eram-bey un papel de augusto origen, en el que se prohibia á los jefes de estacion recibir dinero nuestro. Al mis- mo tiempo se mandaba por telégrafo á los goberna- dores, prefectos y subprefectos que nos ofreciesen sus servicios en todas partes. ¡Ah! La hospitalidad oriental no se duerme, y aquellos á quienes llama- mos bárbaros, hacen generosamente los honores de su país. No encontramos á Ahmed en la estacion. Espe- ramos, se acerca la hora y mando un criado á She- pherd. Un minuto antes de sonar el silbato, vemos llegar á nuestro amigo corriendo, jadeando y solo. —Estaba seguro,—dijo,—lo habia soñado esta noche; no vienen. —¿Qué razon os han dado? —¡Ninguna! Un mal pretexto, á lo sumo. Cartas que escribir para el correo de mañana, ¡qué sé yo! El hecho es que se avergonzarian de presentarse en público con un hombre de mi color. No saben que cuando Dios hizo el hombre, recogió el polvo des- parramado por toda la superficie de la tierra, para que el Este y el Oeste, el Norte y el Mediodía que- dasen confundidos en un pedazo de barro. —¿Por qué les atribuis una preocupacion que no tienen, y que no está conforme con vuestra conduc- ta de ayer?

(Continuará.)

COLEGIO DEL NIÑO JESUS DIRIGIDO POR EL PRESBITERO DON RAFAEL SEGARRA ROCAMORA PROFESOR DE PRIMERA ENSEÑANZA.

Calle del Pez, núm. 23, piso bajo.

Cuadro de profesores y asignaturas que tienen á su cargo.

PRIMERA ENSEÑANZA.

Seccion 1.ª—(Clase de párvulos).—D. Isidro Corrales y Aguilera, profesor de primera enseñanza. Seccion 2.ª—D. Evaristo de Vicente y Martin, profesor de primera enseñanza. Seccion 3.ª—D. Ricardo Carbó Badia, profesor de primera enseñanza. Seccion 4.ª—D. Rafael Segarra Rocamora, presbítero, profesor de primera enseñanza.

SEGUNDA ENSEÑANZA.

Primer año de Latin y Psicología Lógica y Etica.—D. Francisco de P. Cornet y Enrich, licenciado en Filosofía y Letras. Segundo año de Latin y Retórica.—D. Jacinto García y Calvo, licen- ciado en Filosofía y Letras. Geografía, Historia de España y Universal.—D. Juan L. Carralero y Gonzalez, licenciado en Filosofía y Letras. Aritmética y Algebra y Geometría y Trigonometría.—D. Mauricio Subirá y Mórrus, licenciado en Ciencias. Física y Química, Historia Natural, Fisiología y Agricultura.—Don Juan José García y Gomez, licenciado en Ciencias. Inspector para la clase de estudio, D. Plácido Lopez y Daroca, pro- fesor de primera enseñanza. Profesor de Dibujo, D. Manuel Sala Julien. Las clases de Religion y Moral durante el curso y de preparacion para la Confesion y Comunión en tiempo de Cuaresma están á cargo del Director del Colegio.

Hé aquí los resultados obtenidos en la segunda enseñanza en el curso anterior:

Table with 2 columns: Exam type and number of students. Total: 138. Igual: 138.

PREMIOS Y MENCIONES HONORÍFICAS.

Un premio en Historia de España. Otro en Física y Química. Dos menciones honoríficas en Historia Universal. Otra mención honorífica en Fisiología é Higiene.

HIERRO DIALIZADO DE MENCHERO

Líquido en gotas concentradas contra la anemia, clorosis, debilidad, agotamiento, leucorrea, etc. Frasco con estuche y cuentagotas, 10 reales. Depósito: Farmacia de la Viuda de Menchero, Isabel II, número 1; Gar. ar. á, Príncipe, 13, y en las principales de Madrid y provincias.

LA VENECIANA

ADMIRABLE PREPARACION sin rival para teñir instantánea- mente el cabello y la barba, y que ofrece las importantes ventajas siguientes: 1.ª Quedar te- ñido el cabello y la barba tan luengo como se desea; es decir, en el breve tiempo de tres cuartos de hora. 2.ª Permanecer teñido por espacio de dos meses. Y 3.ª No ser necesario antes lavar ó desengrasar el cabe- llo, y no dañar lo más mínimo la piel.

Puntos de venta en provincias: Albacete, calle de Salamanca, 5; Alme- ría, comercio de D. Juan Pico; Búrgos, Perfumería Higiénica Inglesa; Badajoz, Plaza de la Constitución, núm. 10; Bilbao, comercio de Doña Ramona Jáuregui; Coru- ña, Florida, 25; Cartagena, Sres. Roig, hermanos; Cádiz, en la redencion de «La Palma»; Ferrol, Real, núm. 137, guan- tería; Granada, calle de San Sebastian, 7; Logroño, Mercaderes, 20; Murcia, Jarro, 5; Málaga, calle de Granada, 2 y 4; Oviedo, comercio del Sr. Castiellas; Pamplona, Calceteros, 1; Palencia, Mayor, 108, prin- cipal; Santander, Blanca, 10, guantería; Sevilla, Sierras, 69; Valladolid, Acera de San Francisco, 15; Valencia, calle de San Vicente, 22, y Sombrenaría, 5, boticas. Los pedidos al por mayor dirigirse al único depósito en Madrid, calle Mayor, 56, comercio de sedas y fabrica de corsés de Josefa Martinez, proveedora de la Real Casa, y Madera Baja, 8, principal. Su precio, 12 reales frasco en toda Es- paña. Grandes descuentos al por mayor.

LÍNEA DE VAPORES ESPAÑOLES

OLANO, LARRINAGA Y COMPAÑÍA PARA MANILA El 25 de Noviembre saldrá de Cádiz y el 30 de Barcelona el nuevo y magnífico vapor español REINA MERCEDES Informes: D. M. A. Amasátegui, en Cádiz.—Sres. Olano, Larrinaga y C.ª, Mer- cedo, 18, Barcelona. Madrid, Huertas 9, segundo derecha.

ANUNCIOS

EN LA GACETA UNIVERSAL Se reciben en esta Administra- cion, plaza de la Armeria, 3, prin- cipal, en casa del único agente, D. An- tonio Escamez, Preciados, 35, entre- suelo, ó de su representante en Pa- ris, Mr. Saissot, rue Cadet, 11.

RECOMENDAMOS el nuevo corsé-faja mode- lo para sujetar y dismi- nuir el vientre é impedir toda clase de dolencias. Idem Princesa, largo, para vestir con elegancia. Es sin disputa el de mejor forma que se conoce en Es- paña y en el extranjero. Estos corsés han obte- nido el premio en la Ex- posición universal de Paris. Mayor, 56, Josefa Martinez, proveedora de la Real Casa.

CASA EDITORIAL DE MEDINA

CAMPOMANES, 8, MADRID

Table listing books and prices: BIBLIOTECA ARTÍSTICA, Pouguing, Peña y Goñi, Araujo, Laviña, Enrique Gil, Revilla, Luceño, Espronceda, Correa, Lasso de la Vega, Fetis, Siemprevivas, Hanslick, Almoneda de Muebles de Lujo.

CRÓNICA DE LA MÚSICA

REVISTA SEMANAL DE TODO LO CONCERNIENTE AL DIVINO ARTE EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO

Y BIBLIOTECA MUSICAL

de todas las novedades que aparezcan en el mundo del arte, para uso de los profesores, discípulos, familias y aficionados.

AÑO II.—1879

La CRÓNICA DE LA MÚSICA se publica todos los juéves, de modo que se dan cuatro ó cinco números al mes. Cada número se compone de cuatro páginas de texto del tamaño usual de la música, conteniendo los estudios, artículos, juicios críticos, biografías, anécdotas, bibliografías y noticias que den á conocer el movimiento musical del mundo; y ocho grandes páginas de música perfectamente grabada para esta publicacion, y esmeradamente impresa en buen papel, para formar elegantes álbums que en poco tiempo constituirán á cada suscriptor una verdadera biblioteca musical. El precio de la publicacion viene á ser

OCHO REALES AL MES

Es decir, que damos al suscriptor por lo menos cuatro números del periódico y 32 páginas de música como las de las mejores ediciones por 8 reales.

O lo que es lo mismo, aparte del periódico semanal, que estará redactado por personas competentes, y con correspondencias y noticias, lo cual nos impone gastos y sacrificios de consideracion, y contando sólo la música, nuestros suscritores van á tener cada página de buena música por menos de cuartillo de real.

Por semestres y por años, las suscripciones tendrán alguna rebaja, como indica el siguiente cuadro:

Table with 4 columns: Location, Trimestre, Semestre, Año. Rows: En Madrid y Provincias, En Portugal, En el Extranjero.

En Ultramar y en América fijarán el precio los señores agentes y comisionados. Todas las suscripciones se pagarán adelantadas, y empezarán siempre en 1.º de mes. Pueden hacerse desde 1.º del corriente año.

Administracion: Campomanes, 8, Madrid.

AGUA CIRCASIANA

UNICA USADA POR TODAS LAS FAMILIAS REALES Y NOBLEZA DE EUROPA.

Cuarenta y ocho años de éxito en todo el mundo.

EL AGUA CIRCASIANA es la única infalible para restituir al cabello blanco su color primitivo, desde el claro rubio, hasta el negro azabache. Hace desaparecer en tres dias la caspa de la cabeza. Devuelve á todo cabello enfermo la belleza y fuerza de su juventud, evitando rápidamente su caída; hace crecer el cabello, dando á los tubos capilares la fuerza juvenil; en la composicion de este preparado no entra materia alguna nociva á la salud. A fin de evitar las falsificaciones, debe exigirse la marca de fábrica y firma de los inventores, P. P. Herrings y Compañía, plaza de Don Pedro, 60 y 61, Lisboa. Único depósito en España, adonde se harán los pedidos, farmacia de Saiz, calle del Pez, 9, Madrid.